



古代打假到底有多狠

中国古代假冒伪劣行为危害极大,尤其是药品、食品领域的造假行为更遭到人们的强烈谴责。而历代朝廷在打击这些行为方面也出台了許多规定,有些规定相当严厉。比如,有人因造假灭三族,有人卖假药被“大辟”,度量衡器须“年审”……

因造假被灭三族

中国人很早就意识到造假现象的存在及其危害。早在西周时期,百姓使用的器皿、木车,如不合格,不准在市场上出售。至于布帛,经纬密度不合格、幅宽不合尺寸、染色达不到正常颜色标准,都不准销售。总之,那些质量不合格、规格不达标的货品都禁止上市。

汉文帝时有一个名叫新垣平的人,他伪造的东西是玉杯、周

度量衡器须“年审”

有造假就有打假。据考证,中国最早关于打假的法律是战国时期魏国李悝主持制定的《法经》。在其中的《五杂法》中规定经营药材的人不得售假,要按医生所开的处方配药卖药。如胆敢制假售假,一经发现将受笞刑处罚,因此而造成人员伤亡的要被流放。

到了秦朝,相关法律规定更加严厉,卖假药者将会受到墨、

茶叶造假花样多

唐宋以后,有些不法商人开始了茶叶方面的制假售假。在宋朝,最常见的茶叶造假手法是在劣质茶叶里添加各种香料,可以调配出类似于各类名茶的味道,或者在散茶里掺杂桔草、在茶粉里掺杂米粉。当时人们很喜欢茶砖,有些商家制茶砖时在外面用好茶叶,里面用劣质茶叶,从表面看不出好坏。不仅普通百姓喝的茶有人造假,就连专供皇家的茶叶也一样

打击假药重在统一标准

药品是医病救命的,但出于逐利的本性,不法商人也打起了药材造假的主意。

《本草经集注》《唐本草》《本草蒙筌》《本草纲目》等古代著名医药著作中大量记录有药材作假的方法。有人经过梳理,发现这些药典中所记载的假药种类,魏晋南北朝之前有24种,唐宋有34种,明代52种,清代187种。

相比其他造假行为,假药的危害无疑更大,所以这也是历朝历代重点打击的对象。陶弘景所著《本草经集注》就被医家奉为

中共武装起义后如何处理富余枪械

在中共武装起义的斗争中,由于人员流失过大或缴获颇丰,往往导致枪多人少的情况出现。那么这些起义中的领导人是如何对待富余枪支的?

南昌起义中初尝教训

1927年的南昌起义之前,中央的计划是,起义成功后部队折返广东,先取东江,获得苏联武器援助,再下广州,重新建立革命根据地。

8月1日凌晨,起义爆发。经过激战,起义部队拿下了南昌城,缴获军械颇为丰富,共7000余支枪、80余万发子弹和数门大炮。起义领导人决定随军携带缴获的枪械弹药,但找不到挑夫就是一个大问题。彼时的行军打仗很大程度上都依靠农民充当挑夫帮助搬运物资。无奈之下,只能由每个士兵自行搬运武器。

湘赣秋收起义中有失有得

失败后的情况,提出了“上山”这一条路。“山”即井冈山,但山中有王佐、袁文才率领的两支绿林武装,如何对待这两个“山大王”?队伍中有人提出消灭他们,但毛泽东提出,不要只想消灭人家,要交三山五岳的朋友,团结改造他们,这样联合起来,自身壮大了,敌人就没办法了。

毛泽东提出把余下的100余支枪送出去,换取王佐、袁文才的支持。这个提议引起众人的反对。在枪械紧缺的湖南,每一支枪都来之不易。但冷静下

平江起义中走出新路

紧急时刻,新任湘鄂赣边特委书记滕代远连忙调来地方党组织来帮助处理枪械。7月23日,平江县委负责人来到县城,组织群众连夜把缴获的大批军用物资、枪支弹药运往黄金洞山区,成立农民自卫队。

据平江游击队党代表钟期光回忆,起义后,平江县全县赤卫军一改以往梭镖军的状况,发展到枪械齐全的大个大队,一个大队大都是两个连的规模,实力大增。就连国民党湖南省政府也感到恐惧,称彭

啥是“存留养亲”

子女犯了罪,父母无人奉养怎么办?在古代有一种“存留养亲”制度,是指犯人的父母或祖父母年老,没有其他人侍奉,允许其上请,流刑可免发遣,徒刑可缓期,将人犯留下以照料老人,老人去世后再实际执行。《北魏律》中规定:“诸犯死,若祖父母、父母七十以上,无成人子孙,旁无期亲者,具状上请,流者鞭笞,留养其亲,终则从流,不在原赦之例。”值得一提的是,这一制度并不只适用贵族官僚,同样也适用普通民众犯罪。

据现有的史料反映,存留养亲最早出现在晋朝,但是开始被写入国家法律的是在北魏时期。公元488年,受中原儒家孝义文化的影响,北魏孝文帝拓跋宏下诏创制。北魏以后,唐宋元明清的法典都明确地将存留养亲制度规定于律典之中。直到清末修律时,沈家本等人指出,有些人侍侍留养承祀之例,故意胡作非为,行凶杀人,故建议予以废除。至此,在我国古代存在了1400余年之久的存留养亲制度才最终退出了历史舞台。

(据《生活报》)



大学生肖宇救了上海3岁患儿

我市第50例造血干细胞捐献者诞生

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳 通讯员/陈君) 10月28日,我市诞生第50例造血干细胞志愿捐献者。湖南工业大学学生肖宇捐出200毫升造血干细胞混悬液,挽救一名患有血液病的3岁上海姑娘。

“如果不帮助小女孩,她的生命就此定格了。”今年9月,22岁肖宇接到了来自红十字会的通知,得知自己与一名患儿配型成功。尽管面临父母的担忧和反对,但他坚定选择捐献。肖宇表示,他深知造血干细胞捐献对于挽救血液病患者生命的重要性,也一直希望能够为社会做出一些

贡献。

肖宇不仅在校学习出色,还积极参与志愿服务活动,他的志愿服务时长已超过80小时。此外,他还凭借自己的努力和才华,申请了一项国家专利,展现了他的创新精神和社会责任感。

市红十字会相关负责人表示,肖宇的捐献行为不仅挽救了一个生命,更传递了社会的正能量。他们希望,广大市民积极了解造血干细胞捐献相关知识,并加入捐献志愿者队伍中,共同为挽救更多血液病患者生命贡献自己的力量。

肖宇与红十字会工作人员合影。 株洲市红十字会/供图



电影进社区

10月25日,石峰区井龙街道新社区组织开展公益电影放映活动,邀请社区居民观看电影《志愿军:雄兵出击》。活动前,社区网格员通过微信群等多种方式发布通知,并做好场地布置等工作。此次放映活动,先后吸引到200多位居民到场观看。

株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/刘灵芝 摄影报道



金黄色的秋天

如果要给深秋画一幅标准像,那么应该就是现在城市里的模样。接下来,慢慢地向冬天过渡,至于冷的速度有多快,很大程度上要看冷空气来得勤快不勤快、力度大不大。

比如说这几天,株洲依然被暖气团控制,天气晴朗,暖意十足。特别是中午,市区最高气温有24℃,气温很秋天。变化是从周四开始,带来的是更有寒意的清晨。从目前的预报来看,周四,最低气温仅11℃,早晚温差达10℃。

寒意渐浓,草木黄落,天空疏朗,相信冷空气来的时候,你会感受到这个时节寂静的韵味。而且,这次冷空气后,气温明显下了一个台阶,秋天感觉更加浓了,早晚可能要穿一件稍微厚点的外套才能出门。

也许在未来的每一寸时光里,你目光所及的,是你我都期待的落叶满地的金黄色秋天。(王娜)

今天 13~24℃
晴天 清晨有雾

明天 12~24℃
多云到晴天,清晨有雾

后天 13~22℃
晴到多云

风力:2~3级 风向:北风

(市气象台28日16时发布)

石峰区工程建设服务中心原主任王华荣被查

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明) 10月28日,据“清廉株洲”消息,石峰区工程建设服务中心原党组书记、主任王华荣涉嫌严重违法违纪,目前正接受石峰区纪委监委纪律审查和监察调查。



扫码可查看“白名单”培训机构

@天元区家长 请认清培训机构“白名单”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/沈阳) 10月28日,天元区教育局公布最新校外培训机构“白名单”,提醒广大家长认清证照齐全的正规培新机构,不要被“黑机构”的低价促销吸引而上当受骗。

记者注意到,此次天元区共公布了94家非学科类培训机构,10家学科类培训机构(具体名单见二维码)。

“请家长谨慎选择校外培训机构,慎重缴纳培训费用。”天元区教育局相关负责人表示,家长应理性选择“白名单”校外培训机构,报名前可通过校外培训家端App,查看机构是否公示其有效证照、培训内容、收费情况,查看机构办学地址是否与审批地址一致。所有校外培训机构必须具有《中华人民共和国民办学校办学许可证》。

该负责人提醒,为有效保障合法权益,家长请务必通过校外培训家端App购课或续费,勿私下

通过其他方式向培训机构缴纳培训费用。特别需要提醒的是,面向中小学生的校外培训机构不得一次性收取或以充值、次卡等形式变相收取时间跨度超过3个月或60课时的费用,且不得超过5000元。

“合法合规的培训机构也须遵守培训时间规定。”该负责人说,按规定,培训机构培训时间不得和我市中小学校教学时间相冲突,线下培训结束时间不得晚于20时30分,不得留作业;学科类培训机构严禁占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织义务教育阶段学科类培训。

如家长发现违法违规培训活动,欢迎拨打天元区教育局阳光服务中心电话:0731-28665158进行举报。